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DRŽAVNI ZAVOD ZA STATISTIKU
	10 000 Zagreb, Ilica 3

Internetske stranice: https://dzs.gov.hr/
	Obrazac IND-2/KPS/M

Istraživanje se provodi na temelju Zakona

o službenoj statistici (NN, br. 25/20.).

	MJESEČNO ISTRAŽIVANJE O PROMETU INDUSTRIJE U 2024.

	Obveza podnošenja izvještaja temelji se na članku 45. Zakona o službenoj statistici (NN, br. 25/20.). Odbijanje davanja podataka, davanje nepotpunih i netočnih podataka ili nedavanje podataka u propisanom roku povlači prekršajne odredbe iz članka 76. navedenog Zakona. 

Podaci koje dajete u ovom izvještaju koristit će se isključivo za statističke svrhe i neće se objavljivati kao pojedinačni.
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	Interni naziv i šifra lokacije (županije) dijelova izvještajne jedinice (podružnica, pogona i dr.) za koje se ispunjava obrazac
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	c)
	DJELATNOST LOKALNE JEDINICE (razred) 

	
	
	
	
	

	
	prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti – NKD-u 2007. (NN, br. 58/07. i 72/07.)
	
	
	
	
	


	Poštovani,

Mjesečnim istraživanjem o prometu (prodaji) industrije (e-IND-2/KPS/M) za 2024. svakog mjeseca prikupljaju se podaci o vrijednosti prodaje (prometa) koju su ostvarile industrijske lokalne jedinice neke izvještajne jedinice na temelju prodaje (prometa) vlastito proizvedenih industrijskih proizvoda i usluga u izvještajnim mjesecima 2024.
Izvještajne jedinice e-istraživanja IND-2/KPS/M jesu trgovačka društva, druge pravne osobe te obrtnici, ako su razvrstani u industrijsku djelatnost prema NKD-u 2007. (NN, br. 58/07. i 72/07.) u cijelosti, i ona trgovačka društva ili obrtnici koji nisu razvrstani u industrijsku djelatnost, ali imaju dijelove koji obavljaju industrijsku djelatnost. Izvještajne jedinice dostavljaju ispunjene podatke na e-obrascu IND-2/KPS/M u mrežnoj aplikaciji, za svaku industrijsku lokalnu jedinicu posebno (obično je to županija) prema adresaru statističkih jedinica IND-2/KPS/M za 2024., koji je posebno izrađen za potrebe ovog istraživanja i nije identičan adresaru statističkih jedinica za IND-1/KPS/M za 2024. Identifikacijski podaci svih industrijskih lokalnih jedinica neke izvještajne jedinice već su postavljeni u mrežnoj aplikaciji DZS-a.

U slučaju neslaganja identifikacijskih podataka s podacima izvještajnih jedinica treba kontaktirati izravno sa Službom statistike industrije (vidi osobe za kontakt).
Rokovi za ispunjavanje e-obrasca IND-2/KPS/M u mrežnoj aplikaciji DZS-a. Ispunjavanje i slanje podataka na e-obrascu 
IND-2/KPS/M elektroničkim putem na internetskim stranicama DZS-a https://podaci.dzs.hr/hr/obrasci/industrija/ obvezatno je, osim u slučaju tehničkih nemogućnosti izvještajne jedinice (potrebno je kontaktirati s DZS-om). Rokovi su od 1. do 15. u mjesecu za protekli mjesec, a točni datumi i rokovi slanja e-obrasca elektroničkim putem za svaki izvještajni mjesec u 2024. vidljivi su pri prijavi u elektronički sustav i u tablici rasporeda slanja e-obrazaca IND-2/KPS/M, koja se nalazi na početku prijave u sustav elektroničkog prikupljanja podataka DZS-a. Pri ispunjavanju tablice 1. treba obratiti posebnu pozornost na definiciju industrije koja je navedena u zaglavlju tablice 1. jer se razlikuje od definicije industrije e-istraživanja IND-1/KPS/M u skladu s Uredbom za kratkoročne statistike Europske unije.
Za pristupanje sustavu elektroničkog ispunjavanja e-obrasca IND-2/KPS/M prvi put potrebno je dostaviti adresu elektroničke pošte odgovorne osobe za Vašu izvještajnu jedinicu/industrijsku lokalnu jedinicu i zatražiti dodjelu korisničkog imena i lozinke izravno od Državnog zavoda za statistiku, Službe statistike industrije, Ilica 3, 10 000 Zagreb; na adresu elektroničke pošte industrija@dzs.hr; telefaksom (01) 48 73 658 ili telefonom na brojeve (01) 48 06 231, 48 06 202, 48 06 192 i 48 06 181, gdje možete dobiti i ostale informacije vezane za iskazivanje podataka u ovom istraživanju.
Zahvaljujemo na suradnji.


1. PRIHOD OD PRODAJE (PROMETA) INDUSTRIJSKE LOKALNE JEDINICE1) u izvještajnome mjesecu 2024., u tis. EURA
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1)
Izvještajna jedinica iskazuje ukupnu vrijednost fakturiranih prihoda od prodaje (prometa) industrijskih proizvoda i usluga industrijske lokalne jedinice za koju iskazuje podatke prema glavnoj djelatnosti industrijske lokalne jedinice (iz područja B Rudarstvo i vađenje i C Prerađivačka industrija prema NKD-u 2007., tj. odjeljaka djelatnosti 05 – 33) koja joj je utvrđena u adresaru IND-2/KPS/M za izvještajnu godinu.
2) Vidi objašnjenje za iskazivanje podataka za Europsku uniju (stupci f i g): područje eura i izvan područja eura na poleđini obrasca. 

IND-2/KPS/M


UPUTE ZA ISPUNJAVANJE OBRASCA IND-2/KPS/M ZA 2024.
Obrazac IND-2/KPS/M za 2024. sadržava tablicu 1. Prihod od prodaje proizvoda (promet), za iskazivanje svih podataka u ovom istraživanju. Izvještajne jedinice koje su dužne ispuniti e-obrazac IND-2/KPS/M za svoje INDUSTRIJSKE LOKALNE JEDINICE jesu poduzeća (pravne osobe ili obrtnici) koja su u Statističkome poslovnom registru (SPR-u) razvrstana po glavnoj djelatnosti u područja B Rudarstvo i vađenje i C Prerađivačka industrija prema NKD-u 2007. (NN, br. 58/07. i 72/07.) te ona trgovačka društva ili obrtnici koji nisu razvrstani u industrijsku djelatnost, ali imaju dijelove koji obavljaju industrijsku djelatnost u skladu s Uredbom o kratkoročnim statistikama EU-a, koju je službena statistika Republike Hrvatske preuzela u cijelosti. Adresarom IND-2/KPS/M za 2024. definiran je specifičan obuhvat industrijskih lokalnih jedinica za svaku izvještajnu jedinicu posebno u skladu s metodologijom istraživanja i ne podudara se u cijelosti s djelatnostima SBR-a iako je u nekim djelatnostima isti. Za sve utvrđene industrijske lokalne jedinice u Adresaru IND-2/KPS/M za 2024. izvještajne jedinice svakog mjeseca ispunjavaju tablicu 1. izravnim pristupom mrežnoj aplikaciji DZS-a na internetskim stranicama DZS-a https://podaci.dzs.hr/hr/obrasci/industrija/. Pri iskazivanju podataka e-obrasca IND-2/KPS/M izvještajne jedinice trebaju slijediti naputke i definicije koje dajemo u nastavku.
Izvještajne jedinice iskazuju podatke o vrijednosti prihoda od prodaje (prometa) industrijskih proizvoda i usluga u tis. EURA, prema glavnoj djelatnosti industrijske lokalne jedinice koja im je dodijeljena u adresaru IND-2/KPS/M za izvještajnu godinu, a odnosi se na djelatnosti područja B Rudarstvo i vađenje i C Prerađivačka industrija prema NKD-u 2007. (odjeljci 05 – 33) u skladu s definicijom industrije za ovo istraživanje. Izvještajna lokalna jedinica treba iskazati vrijednost prihoda od prodaje (prometa) koji je fakturirala tijekom izvještajnog mjeseca na domaćemu i stranom tržištu u skladu s obilježjima iz stupaca tablice 1.
TABLICA 1. VRIJEDNOST PRIHODA OD PRODAJE (PROMETA) – u tis. EURA
Sveukupna vrijednost prodaje (prometa) (stupac h) jest fakturirana vrijednost koju je ostvarila izvještajna jedinica / industrijska lokalna jedinica na temelju prodaje proizvoda i usluga u izvještajnome mjesecu. Podudara se s tržišnom vrijednosti prodanih industrijskih proizvoda i usluga isporučenih trećim osobama na domaćemu i inozemnom tržištu. Vrijednost prodaje (prometa) uključuje vrijednost troškova transporta i pakiranja te sve poreze na fakturirana dobra i usluge izvještajne jedinice za odgovarajuću industrijsku lokalnu jedinicu. Iz vrijednosti prodaje (prometa) industrijske lokalne jedinice isključuju se fakturirane/plaćene vrijednosti poreza na dodanu vrijednost (PDV-a), popusti i sniženje cijena te vrijednost vraćenih pakiranih proizvoda, osim gotovinskih popusta, a također se isključuju vrijednosti popusta, sniženja i bonusa koji je izvještajna jedinica / industrijska lokalna jedinica eventualno naknadno odobrila kupcima (npr. potkraj godine).
ISKAZIVANJE PRIHODA OD PRODAJE (PROMETA) ZA DOMAĆE I STRANO TRŽIŠTE (IZVOZ)
Za iskazivanje vrijednosti prodaje (prometa) ukupno na domaćem tržištu (stupac d) iskazuju se fakturirane vrijednosti koje je ostvarila izvještajna jedinica / industrijska lokalna jedinica od prodaje (prometa) industrijskih proizvoda i usluga, a koji su isporučeni trećim osobama na domaćem tržištu, a za ukupno na stranom tržištu (stupac e) fakturirane vrijednosti koju je ostvarila od prodaje (prometa) industrijskih proizvoda i usluga isporučenih trećim osobama na stranom tržištu (izvoza). Za potrebe točnog iskazivanja podataka u ovom istraživanju točne definicije domaćega i stranog tržišta dajemo u nastavku.
Prihod od prodaje (prometa) industrijskih proizvoda i usluga trećim osobama koje su iz iste države, tj. rezidenti su Republike Hrvatske, smatra se domaćim tržištem (stupac d). Prihod od prodaje (prometa) industrijskih proizvoda i usluga na stranom tržištu (stupac e) smatra se prodaja nerezidentima Republike Hrvatske prema kriteriju prve destinacije proizvoda i usluga ili promjeni vlasništva (bez obzira na fizički prelazak ili neprelazak granice proizvoda ili usluga za koje je izdana faktura). Za iskazivanje podataka o fakturiranim vrijednostima od prodaje (prometa) industrijskih proizvoda i usluga – od toga u Europsku uniju (stupci f i g) vrijede sljedeće grupacije.
Područje Europske unije (EU-26 čine područja 26 država članica EU-a, a podaci se iskazuju posebno za države članice područja eura (stupac f) i za države članice izvan područja eura (stupac g)).

Područje eura (stupac f) odnosi se na 19 država članica EU-a koje su prihvatile zajedničku valutu (euro): Austrija, Belgija, Cipar, Estonija, Finska, Francuska, Grčka, Irska, Italija, Latvija, Litva, Luksemburg, Malta, Nizozemska, Njemačka, Portugal, Slovačka, Slovenija i Španjolska. Prihod od prodaje proizvoda Republike Hrvatske u ovom se istraživanju prikazuje pod domaćim tržištem.
Izvan područja eura (stupac g) jest ostalih sedam država članica EU-a koje još nisu prihvatile zajedničku valutu (euro): Bugarska, Češka, Danska, Mađarska, Poljska, Rumunjska i Švedska. 
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