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Istraživanje se provodi na temelju Zakona o
službenoj statistici (NN, br. 25/20. i 155/23.).

	MJESEČNI IZVJEŠTAJ USLUŽNIH DJELATNOSTI

	Obveza podnošenja izvještaja temelji se na članku 45. Zakona o službenoj statistici (NN, br. 25/20. i 155/23.). Odbijanje davanja podataka, davanje nepotpunih i netočnih podataka ili nedavanje podataka u propisanom roku povlači prekršajne odredbe iz članka 76. navedenog Zakona.

Podaci koje dajete u ovom izvještaju koristit će se isključivo za statističke svrhe i neće se objavljivati kao pojedinačni.
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1. PRETEŽNA DJELATNOST I ORGANIZACIJSKE PROMJENE

	U ovaj prostor upišite promjene pretežne djelatnosti i važne organizacijske promjene ako su se dogodile u promatranom razdoblju.



2. POSLOVNI PRIHOD, u eurima, bez PDV-a
Poslovni prihod (promet) obuhvaća vrijednost svih prodanih roba i usluga na tržištu u mjesecu bez obzira na to jesu li naplaćene.
Iz prometa se isključuju PDV, trošarine, subvencije, predujmovi, moguća prodaja osnovnih sredstava te drugi izvanredni i financijski prihodi (oni mogu biti uključeni u promet samo ako nastaju u glavnom području poslovanja).
Kod prodaje na kredit cijeli iznos iskazuje se u razdoblju kad je prodaja fakturirana.
Kao prihod kod posredovanja (agencijskih i sl. djelatnosti) iskazuje se provizija.

Poslovni prihod se iskazuje bez PDV-a u eurima (npr. ako je ostvaren promet od 7 583 eura i 58 centi, to se iskazuje kao 7584).
Poslovni prihodi ostvareni u izvještajnome mjesecu


	3.
PODACI O OSOBI ZA KONTAKT
Ime i prezime
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Adresa elektroničke pošte
Datum i mjesto



 Poslovni prihodi ostvareni u istome mjesecu prethodne godine
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	4.
NAPOMENA

U ovaj prostor navedite obrazloženje bilo kakve neuobičajene promjene podataka u odnosu na prethodno razdoblje ili neku drugu bitnu napomenu. Možete upisati i ispravke prometa iz prošlih razdoblja ako ih je bilo.



	UPUTE ZA ISPUNJAVANJE IZVJEŠTAJA

Svrha provođenja istraživanja Mjesečni izvještaj uslužnih djelatnosti jest dobiti kratkoročne pokazatelje o kretanju prometa uslužnih djelatnosti. Istraživanje je usklađeno s preporukama i propisima Statističkog ureda Europske unije (Eurostata).

Ovo se istraživanje temelji na uzorku. Izvještaj podnose svi poslovni subjekti koji su navedeni u adresaru izvještajnih jedinica Državnog zavoda za statistiku, a prema glavnoj djelatnosti razvrstani su u sljedeća područja Nacionalne klasifikacije djelatnosti 2007. – NKD 2007. u skladu s prijelaznom odredbom točke VI. Odluke o Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 2025. – NKD 2025. (NN, br. 47/24.):
· G
Trgovina na veliko i na malo; popravak motornih vozila i motocikla (osim odjeljka 47)
· H
Prijevoz i skladištenje

· I
Djelatnosti pružanja smještaja te pripreme i usluživanja hrane i pića
· J
Informacije i komunikacije

· L
Poslovanje nekretninama

· M
Stručne, znanstvene i tehničke djelatnosti (osim skupine 70.1 te razreda 72 i 75)

· N
Administrativne i pomoćne uslužne djelatnosti.
Ispunjavanje i slanje podataka na e-obrascu USL-M elektroničkim putem na internetskim stranicama Državnog zavoda za statistiku https://podaci.dzs.hr/hr/obrasci/trgovina-i-ostale-usluge/ obvezatno je. U slučaju tehničkih nemogućnosti potrebno je kontaktirati s Državnim zavodom za statistiku. Točni datum i rokovi slanja e-obrasca elektroničkim putem za svaki izvještajni mjesec dobit ćete elektroničkom poštom kao obavijest o početku ispunjavanja. 
U slučaju bilo kakvih nejasnoća ili dodatnih pitanja obratite se izravno Službi statistike usluga Državnog zavoda za statistiku na adresu elektroničke pošte usluge@dzs.hr ili na telefonske brojeve (01) 48 06 268, 48 06 264, 48 06 116, 48 06 119, 48 06 275, 48 06 125, 
48 06 107 i 48 06 162. 

Pod točkom 1. treba opisati stvarnu pretežnu djelatnost koju poslovni subjekt obavlja u slučaju da se ta stvarna djelatnost razlikuje od djelatnosti u kojoj je poslovni subjekt registriran. Ako obavlja više različitih djelatnosti, treba opisati onu djelatnost od koje se ostvaruje najveća dodana vrijednost. 

Dodana vrijednost = poslovni prihod – nabavna vrijednost prodane robe – materijalni i nematerijalni troškovi i troškovi usluga
Poslovni prihodi iskazuju se bez PDV-a u eurima (npr. ako je ostvaren promet od 7 583 eura i 58 centi, to se iskazuje kao 7584). Obuhvaća se ukupan poslovni prihod od svih djelatnosti poslovnog subjekta te poslovni prihod od pretežne djelatnosti koju poslovni subjekt obavlja prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 2007. ꟷ NKD 2007. u skladu s prijelaznom odredbom točke VI. Odluke o Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 2025. – NKD 2025. (NN, br. 47/24.).
Poslovni prihodi pod točkama 2.1., 2.2., 2.3. i 2.4. ispunjavaju se za svaki pojedini mjesec, a ne kumulativno.

Ako u jednome izvještajnom razdoblju dođe do organizacijskih promjena (npr. pripajanje drugom poduzeću i sl.), molimo da takve promjene obvezatno što detaljnije opišete pod točkom 1. te da pri iskazivanju poslovnih prihoda pod točkom 2. vodite brigu o usporedivosti podataka s prijašnjim razdobljima.


HVALA NA SUDJELOVANJU.
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OBVEZATNO PROČITAJTE UPUTE!
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